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TRANSFORMACIONES LINEALES

1. Sean el espacio vectorial real P :{ax2 +bx+c|a,b,c eR} y D:P— P la transformacion cuya regla de

correspondencia es

Determinar:

a) Si D es una transformacion lineal
b) El ndcleo de D

c) Elrecorrido de D

d) Si existe, la inversa de D

2. Sea P, el espacio vectorial real de los polinomios de grado menor o igual a uno con coeficientes reales. La

matriz asociada a la transformacion lineal T:B — R® referida a las bases A={2x+1 —x+1} y
B={(0,0,1), (0.11), (L11)} es

-5 1
M.M= 4 1
-1 -1

Obtener:

a) Lareglade correspondenciade T.
b) Elnucleoy el recorrido de T.

3. Sea el espacio vectorial real P = {ax2 +bx+c|a,b,ce R} y la transformacion lineal F: P — P cuya regla

de correspondencia es:
F(ax2 +bx+c):(a+2b)x2+(a+c)x+(2b—c)

a) Determinar el nicleo de F y la dimension de N (F)
b) El recorrido de F.




4. Seael operador F:R? — R? cuya regla de correspondencia es
F(a,b)=(a+b+1 a—b)

Determinar:

a) Siel operador F es lineal
b) Obtener el ndcleo del operador F
c) ¢Elntcleode F es un subespacio vectorial de R*? Justifique su respuesta

5. Seael espacio vectorial real P ={ax2 +bx+c|a,b,ce R} y la transformacion lineal T : R*> — P tal que:
T(L2)=2x"-x+1
T(21)=x*+x+2
Determinar la regla de correspondencia de T.

6. Sean P, el espacio vectorial real de los polinomios de grado menor o igual a uno con coeficientes reales y

T:P,— P, una transformacion lineal en P. Si el vector m=1+x pertenece al nicleo de T y
T(1-x)=x+1

Determinar:

a) Lareglade correspondenciade T

b) Una matriz asociadaa T
c) Siexiste, la transformacion inversa de T

3 -1
7. Sea |\ :(T): 0 2 | lamatriz asociada a la transformacion lineal T :D — P, donde D y P, son los
-3 1

espacios reales
{ m 2m r}
D=
m+r m-r 3r

. 1 2 1|1 2 -1
Referida a la base A:{ }{ }} yalabase B={x*, x+1,-1}

m,reR}; P, ={ax’ +bx+c|a,b,ce R}

2 0 3|]|0 2 3

Obtener

a) La regla de transformacion T,

0 2 -3

c) Elrecorrido T(D) y una base de éste.

1
b) Laimagen de { } bajo la transformacion T,




12.

Sea T:R*— R ? latransformacion lineal donde:
T(10,0)=(23) T(0L40)=(-12) T(0,01)=(12)
Determinar la matriz asociada a la transformacién T referida a las bases
A={(11,0),(0,11),(0,0,1)} y B={(11),(0,1)}

Sean las transformaciones lineales T :R* - R* y U : R* - R” cuyas reglas de correspondencia son

T(a,b)=(2a, 4b—a)y U(a,b)=(b,a)

Determinar si (T oU)(1,1)=(U ~T)(11).

. Sean el espacio vectorial real P, = {ax2 +bx+c|a,b,ce R} y las transformaciones lineales T : R® — P,

y S:R°— P, cuyas matrices asociadas respecto a las base A={(110), (0,1,0), (0,0,2)} y B={1, x, X}
son:

0 -1 0 1 1 1
MiT)=l-1 2 1 Mi(s)=l0 -1 -1
1 1 41 1 0 1

Obtener la regla de correspondenciade S+T.

. Sean M,,, el espacio vectorial real de las matrices simétricas de orden dos con elementos reales y P,

el espacio vectorial reales de los polinomios de grado menor o igual a dos con coeficientes reales, y
sea T :M,,, — P, latransformacion lineal definida por

T([Z tSD=("3‘+b)X2+bx+(a_c)

si es posible, determinar la regla de correspondencia de T, considerando las bases

s Y e

Mx. y & respectivamente.

de

Sean el espacio vectorial real P = {ax2 +bx+cl|a,b,ce JR} y la transformacion lineal T :R® — P tal que
T(ab,c)=(a+b-2c)x*+(a+2b+c)x+(2a+2b—3c)

a) Determinar lainversade T.
b) Obtener el nacleo y recorrido de la inversa de T.




13.

Sea M el espacio vectorial real de matrices cuadradas de orden dos con elementos reales y el operador lineal
S:M — M cuya regla de correspondencia es

S(A)=A" VAeM

Donde A" es la matriz transpuesta de A. Determinar la regla de correspondencia de (S o S)fl.

.Sea T :R? — R ? una transformacion lineal cuyo efecto geométrico sobre el cuadro unitario es el que se

muestra en la figura

v Y

©,1)

v

(1,0

(1,-1) @-n

Obtener la matriz asociadaa T referida a las bases A={(1,1),(0,1)} y B={(0,2),(-11)} de R *.

. Determinar si existe una matriz diagonal asociada al operador lineal S:P, — P, tal que

S(ax® +bx+c)=(-a+2b+c)x* +(3b+2c)x+6b+2c donde P, es el espacio vectorial real de los

polinomios de grado menor o igual a dos. En caso afirmativo dar una matriz diagonal asociadaa S y la
matriz diagonalizadora correspondiente. En caso negativo, explicar por qué no existe.

a b
. Sean el espacio vectorial real M Z{b c} |a,b,ce R} y el operador lineal F:M — M definido por:

E a b B a+b a+b
b c| |a+bh 2c
Determinar:

a) Los valores caracteristicos de F.
b) Una matriz diagonal D asociadaa F vy la base a la que esta referida dicha matriz D.




17.Sean F:C°*—C® el operador lineal cuya representacion matricial respecto a la base

1 0 0
B={(10,0), (110), (L01)} de C*’esM =0 3-i 0
0 0 3+i

Obtener:
a) Los valores caracteristicos de F.
b) Los espacios caracteristicos de F.

18. Los valores caracteristicos del operador lineal S:R*> —R® son 4, =1, =-2 y 4, =1, el operador se define

como:
S(x,y,2)=(-2x, 4x+2z, —2X+Yy—1)

Determinar, si existe, una matriz diagonal asociada a S.

19. Sea el operador lineal F:R* —R?* cuya regla de correspondencia es F(x,y)=(4x—-5y, 2x-3y).

Determinar:

a) Unamatriz M asociadaa F.

b) Los valores caracteristicos de F.

c) Los espacios caracteristicos de F.

d) Una matriz diagonal asociada a F , y una matriz diagonalizadora de M.

20. Sean el espacio vectorial real P, ={ax2 +bx+c|a,b,ceR } y el operador lineal T : P, —» P, cuya regla de

correspondencia es
T (ax® +bx+c)=cx* +ax+b

a) Obtener el nacleo y el recorridode T

b) Determinar el espacio caracteristico asociado a cada valor propio de T

c) Obtener, si existe, una matriz diagonal D asociada al operador T . En caso afirmativo, indicar la base a
la que esta referida la matriz D ; en caso negativo, explicar la razon de la no existencia de la matriz D.




